
 

 

 

РЕЧ  ОНИМА  КОЈИ КОРИСТЕ  ДРУШТВЕНЕ МРЕЖЕ НА ИНТЕРНЕТУ 

                                                            

„И после неколико дана покупи млађи син све своје, и отиде у земљу 

далеку, и онамо просу имање своје живећи развратно“.  

(Лк. 15,13) 

 

 

Хришћани су одувек били изложени разноврсним искушењима у 

овоме свету, које им је сами свет оркестрирао и приређивао. Њихов живот на 

маргинама друштва које је обожавало демонске фантазме (το φαντασμα, -τος 

;  јелински   утвара, привиђење), говорио је о томе да су и они прогнаници из 

овога света као и њихов Спаситељ (Јн. 15, 18-19). Свет је увек грешио 

верујући да је његово постојање могуће прогоном те хришћанске мањине. 

Римски императори, у циљу „забаве“ и охолости наређивали су погубљења 

хришћана у римским аренама, предајући их немилости разјарених  дивљих 

звери. Мучењима није било краја. Чинови погубљења рађали су мученике 

првих векова  који су, како и стоји у тропару посвећеном њима „у страдању 

своме примили непропадиви венац, мучитеље победили и разорили немоћну 

дрскост демона“. 

 

Све ово говори да су хришћани увек дисали Јеванђељем (το ευαγγελιον 

; јелински  блага вест) , непрестано се напајајући из његових ризница. Господ 

Исус Христос био им је утеха, а оно, Јеванђеље начин живота и одговор на 

животна питања. Векови су пролазили, хришћани су истрајавали у вери, 

бежали од буре овоземаљског живота, од бестидности и „правде“ овога света 

коју кроји његов кнез Веелзевул (Βεελζεβουβ,  јелински „господар мува“,  

древно семитско божанство у филистејском граду Екрону;  код Јудеја се спомиње 

као демон и један од седам господара пакла). Хришћани нису посећивали 

позоришта и циркусе испуњене накарадним садржајима. 



Нова времена донела су и нова искушења. Појавом дигиталне мреже, 

популарно назване Интернет, настала је „дигитална арена“ у којој су пред 

хришћане стале „дигиталне звери“. Римска арена је, физички, била на једном 

месту,  док  „дигитална арена“ постаје далека земља и „terra incognita“ (terra 

incognita, латински непозната земља , термин кориштен у картографији за регионе 

који нису мапирани или документовани). У тој далекој земљи нашли су се 

многи, просипајући имање и живећи развратно (Лк. 15,13). 

Недавно на једној интернет друштвеној мрежи званој Тик-ток ( 

TikTok и његов кинески пандан Douyin, представљају услугу видео-хостинга у 

власништву кинеског предузећа ByteDance) појавио се видео на коме се 

приказује православни свештеник на непримерен начин. Појава видеа на 

контаверзном Тик-ток каналу Marlboro rauchen.rauchen поједине 

благочестиве  хришћане бацила је  у сумњу поређењем, то јест крађом 

идентитета једном од свештеника Српске Православне Цркве. Ови хришћани 

су обавестили дотичног свештеника, а он видевши ненормалност видеа 

затражио је анализу истог од стране државних органа надлежних за 

утврђивање истине. Анализа је показала да на снимку не постоји дотични, 

оклеветани свештеник, него карикатура друге особе. Погрешан сценарио, 

катастрофална кореоргафија и потпуни аматеризам извођача су одлике овог 

видеа, што нам говори о томе колико су поједини дигитални промотери  

неозбиљни и недобронамерни. Ови наводи „красе“ овакве друштвене мреже, 

чак запоседнуте демонским фантазмима. Кукавичлук, лоша намера и 

искариотско наслеђе (Кариот , град на југу Јудеје из кога је родом био Јуда 

издајник Христов) сматрамо да данас достижу кулминацију у „дигиталној 

арени“ . Креатори интернет друштвених мрежа су, стварајући их, вероватно 

замислили  да оне буду место комуникације и повезивања људи у целом 

свету. Међутим, као и увек у историји људског рода демон је и овде заузео и 

обезбедио себи место.  

Хришћани пак новог века, без обзира на све су се потрудили да путем 

интернет друштвених мрежа шире Христово Јеванђеље, и они то чине 

успешно. Наиме, постоје многи интернет профили који на позитиван начин 

учествују на друштвеним мрежама. Наравно, свакодневно Христа ради, 

хришћани трпе нападе на интернет друштвеним мрежама. Но ти напади су 

безуспешни, јер хришћани свих векова имају моћну заштиту у Христовим 



речима: „У свету ћете имати жалост, али не бојте се јер ја сам победио свет“ 

(Јн. 16,33).  

Хришћанима остаје да се моле за оне који су заблудели и  отишли у 

далеку земљу, која је увек негде и на Интернету. А моле се да би се други 

покајали, и изустили: „Оче, сагреших небу и теби, и нисам достојан назвати 

се сином твојим; прими ме као једног од најамника твојих“ (Лк. 18-19). Свим 

хришћанима који пак претражују интернет садржаје, најбољу смерницу 

нека увек дају и ове речи светога Јеванђеља. 

 

 

 

 

Будите, дакле, мудри као змије и безазлени као голубови!  

А чувајте се од људи јер ће вас предавати судовима, 

 и по синагогама својим ће вас тући. (Мт. 10,16-17) 

 

На пут незнабожачки не идите, 

 и у град самарјански не улазите. (Мт. 10,5) 

 

 

 

У Великој Врбници,        

25./12. септембра 2024. год. 

Перица Стојић, протојереј    

 

                                       


